



# NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 161.

Logroño.-Sábado, 8 de abril de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

## Antimarxismo esencial y total Las tropas italianas desembarcan en Albania y ocupan rápidamente el territorio

Nadie puede dudar en Europa ni en el mundo de que la base esencial de la política española es el antimarxismo entendido en su sentido más amplio y profundo. Y no lo puede dudar nadie por la razón sencillísima de que el nuevo Estado español ha nacido justamente a consecuencia de una lucha imponente y gloriosa de nuestro pueblo contra el comunismo y sus aliados y congéneres.

O sea dicho todavía con más claridad: si no hubiese existido el marxismo y sus semejantes la guerra española no se hubiera producido. Natural es, pues, que un estado que en el comunismo ha visto su enemigo número uno, indiscutido e indiscutible y que le ha vencido cara a cara, en franca lucha, tenga que recibir la hostilidad constante de aquél peligro universal desencadenado totalmente en nuestra península. El antimarxismo constituye, por lo tanto, la base fundamental, la médula de nuestra política; por lo tanto, todo lo que pueda contribuir directa o indirectamente, próxima o remotamente a favorecer al marxismo es, por definición, enemigo nuestro.

Claro está que, y se deduce también de lo dicho últimamente, nuestro enemigo no ha sido ni es puramente y simplemente el comunismo doctrinal y políticamente definido como tal. No; nosotros estimamos, por una experiencia dolorosa, que el comunismo no es una floración espontánea, sino que procede de un proceso lógico y casi diríamos que fatal: el demoliberalismo, el parlamentarismo, el régimen de partidos, la socialdemocracia, la república tienden a conducir directamente, y en un plazo más o menos largo al comunismo, como hemos visto hartamente entre nosotros.

Así, pues, el Movimiento Nacional español no ha sido una lucha estrictamente antimarxista en el sentido dado a esta palabra por algunas coaliciones electorales pasadas—aquí y en otras partes—, sino que ha ido hasta la raíz. Nuestro antimarxismo es tan total, que no se limita solamente al último efecto—comunismo—sino que va hasta la misma esencia del problema, hiriendo al mal en su raíz verdadera; a saber, los "inmortales principios de la nefasta y odiosa revolución francesa. De manera que en la misma medida que somos anticomunistas, somos antiliberales y antidemócratas.

Y lo somos en la práctica tanto como en la teoría y el conocimiento. Estamos lejos de los días en que un hombre de Estado, Cánovas del Castillo, con todo y reconocer que el sufragio universal inorgánico llevaba al comunismo, lo aceptaba, sin embargo, por ser cosa "del siglo", contentándose con el mal menor de desfigurarlo y falsearlo. Nosotros no obramos así: la España de la Falange Española, Tradicionalista y de las J. O. N. S., al enemigo lo ha atacado y vencido en total, de arriba a abajo, desde la raíz hasta las últimas consecuencias. Y es que la aparición del comunismo libre de velos ha mostrado de pronto a España que el mal no era sino la etapa final de la larga enfermedad que desde muy lejos venía corrompiéndola y aprafándola de las rutas de su grandeza.

Por todo eso hoy, en el mundo es posible que no haya un Estado tan esencialmente, tan totalmente antimarxista como es el nuevo Estado español, cuya razón y modo de nacimiento ha sido una lucha de tres años contra el comunismo y todos sus aliados, congéneres, consecuencias y antecedentes.

## El régimen de abusos del rey Zogú había hecho insostenible la situación Con la intervención quedarán a salvo los intereses italianos y el orden y las tradiciones de los patriotas albaneses

### LOS MOTIVOS DE LA INTERVENCIÓN ITALIANA

ROMA.—Ediciones especiales de los periódicos anuncian el desembarco de las tropas italianas en Albania y su avance por el territorio albanés, poniendo de relieve que la intervención de Italia ha tenido lugar en beneficio de dicho país, y haciendo resaltar que la marcha se efectúa y se desenvuelve pacíficamente.

Los periódicos registran también el caso de las causas que han motivado la intervención en Albania.

"Il Giornale de Italia", bajo el título "Asunto Natural", declara que las tro-

con ello las relaciones amistosas existentes entre Italia y Yugoslavia.

La rotunda negativa de Italia a participar en una incógnita de esa índole contrarió vivamente al Rey de Albania y dió lugar a manifestaciones contra los italianos y contra la población albanesa verdaderamente patriota.

El Gobierno italiano trató de hacer comprender al Rey Zogu la gran responsabilidad que contraía y trató hasta el último momento de restablecer una situación que era ya insostenible para la propia población albanesa.

El Rey Zogu se negó a dar garantía alguna, en vista de lo cual, Italia se vio obligada a intervenir y a garantizar en

Estas proposiciones han sido transmitidas a Roma.

### CONFERENCIA ENTRE CIANO Y EL EMBAJADOR INGLÉS

ROMA.—Un comunicado oficial relativo a la conversación celebrada esta mañana entre el Conde Ciano y el Embajador de Inglaterra, dice que éste hizo entrega al primero de una nota relacionada con la situación de Albania, y que el Conde Ciano dió toda clase de explicaciones y seguridades con respecto a la actitud de Italia.

### ENTREVISTAS EN EL FOREIGN OFFICE

LONDRES.—El Embajador de Francia en Inglaterra, el Encargado de Negocios de Italia, el Embajador de Polonia y el Ministro de Rumanía, han estado esta mañana en el Foreign Office, siendo recibidos sucesivamente por Lord Halifax, con el cual han hablado acerca de la situación en lo que se se refiere a Albania.

### LA ACTITUD FRANCESA

PARIS.—En los círculos políticos se guarda la mayor reserva acerca de la actitud italiana con respecto a Albania, haciéndose observar que los intereses de Francia en aquel país son mínimos.

Se hace resaltar que en la Legación real de Albania se facilitó ayer un comunicado diciendo que se no admitirá desembarco de tropas extranjeras en su territorio, ya que la alianza italo-albanesa es puramente defensiva y por otra parte las relaciones entre los dos países son muy amistosas.

### EL TRAFICO AEREO ENTRE YUGOSLAVIA Y ALBANIA, SUSPENDIDO

BELGRADO.—Las autoridades yugoslavas han prohibido terminantemente todo tráfico aéreo con Albania.

### LA SITUACION ANTES DEL DES-EMBARCO Y LAS PROCLAMAS DE LA AVIACION ITALIANA

ROMA.—La agencia Stefani escribe que en el curso de las conversaciones sostenidas estos últimos días entre el Gobierno italiano y el Rey Zogu para la conclusión de una alianza más estrecha, se produjeron manifestaciones amenazadoras por parte de bandas armadas en Tirana y otras provincias, resultando en su consecuencia un peligro para la seguridad personal de los italianos de Albania. Ayer por la mañana barcos de guerra italianos se vieron obligados a tomar a su bordo centenares de ciudadanos italianos, especialmente mujeres y niños.

Esta mañana desembarcaron las tropas de Italia ocupando los puertos de Santi Quaranta, Valona, Durazzo y San Giovanni de Medua, sin que se observara reacción en contra. Solamente en Durazzo algunos albaneses trataron de oponer resistencia, que fué inmediatamente vencida. Las tropas italianas han marchado de Durazzo, prosiguiendo hacia el interior del país.

La aviación ha arrojado hojas diciendo a los albaneses: "Las tropas de desembarco son tropas de un pueblo que durante siglos fué el vuestro. No escuchéis a vuestro Gobierno, que os explota y maltrata. Las tropas italianas permanecerán en Albania hasta que brillen de nuevo en ella la justicia y la paz".

### EL CONTROL DEL ADRIATICO

ROMA.—Según noticias de origen oficial relativas a la acción italiana en Albania, Italia considera esa acción como indispensable con objeto de mantener el orden y la seguridad en un país donde posee intereses vitales, donde ha invertido considerables capitales, donde ha construído una extensa red de carreteras y numerosos edificios públicos y donde numerosos ingenieros y obreros italianos trabajan en la explotación de los yacimientos de petróleo.

Se agrega que la intervención de Italia era considerada necesaria incluso por la mayoría del pueblo albanés, cuyos intereses, así como los italianos, quiere defender el Gobierno de Roma. Italia quiere restablecer el orden en el interior de Albania y su posición en el Mediterráneo exige el control del Adriático mediante la ocupación de la orilla opuesta del Estrecho de Otranto.

Italia, se dice finalmente, responde con esta ocupación a una necesidad legítima para la defensa de la paz en el Adriático.

### LA ACOGIDA DISPENSADA POR EL PUEBLO ALBANES

ROMA.—La agencia Stefani ha dado a las diez de la noche la siguiente información relativa a la situación en Albania.

Las tropas italianas han sido objeto en Valona de una simpática acogida, siendo izada en el Ayuntamiento la bandera tricolor italiana.

Anunció de Durazzo que el Gobierno albanés ha abandonado Tirana, diri-

giéndose a Elbasan, por ser caído la situación en la capital de Albania.

Las bandas armadas que han tratado en vano de oponerse al avance de las tropas italianas y que amenazan la vida y bienes de la población, están formadas exclusivamente por criminales que el rey Zogu hizo salir de las cárceles en el último momento.

Han llegado a Bari el exprefecto de Durazzo, Mack Khodeli, que se ha dirigido por "radio" a los albaneses, invitándoles a no oponer resistencia a las tropas italianas.

### PROSIGUE EL AVANCE ITALIANO

ROMA.—La agencia Stefani ha comunicado esta noche a las 20'40 que las tropas italianas han atravesado, a 15 kilómetros de Durazzo, el río Shijak.

Las bandas armadas albanesas han hecho saltar con dinamita el puente construído hace algunos años por los italianos en ese lugar.

Una escuadrilla de aviones de reconocimiento ha aterrizado en el aeródromo de Durazzo.

Las tropas italianas han ocupado Alessio, prosiguiendo su avance en el Sur hasta Delvino.

### ESPERANDO COMPLETAR LAS INFORMACIONES

LONDRES.—La Press Association, refiriéndose a los acontecimientos de Albania, escribe que en los centros oficiales británicos se estima que, antes de formar opinión definitiva, es necesario esperar a conocer las informaciones oficiales, pues las noticias que se reciben son muy contradictorias.

Lord Halifax, que tenía intención de pasar las fiestas de Pascua en el condado de York, continúa en Londres.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS.—La prensa de la tarde se ocupa de los acontecimientos de Albania, no ocultando sus sentimientos irreflexivos. Los diarios, a falta de noticias de origen francés, publican las de Tirana y Londres, que son muy contradictorias.

"Paris Soir" dice que la resistencia albanesa, si verdaderamente ha existido, ha sido ya vencida, por lo menos en los puertos que ya se encuentran en poder de los italianos.

Los periódicos publican noticias de supuestos combates ecarizados, señalando algunos su lamentación de que Italia llegue a poseer la llave del Mediterráneo oriental y señalando como potencias "amenazadas" a Grecia y a Yugoslavia.

"L'Intransigeant" se muestra igualmente disgustada, pero señala que la operación italiana nada tiene que ver con el acuerdo franco-italiano, ni con los acuerdos entre Inglaterra, Francia y Polonia.

Según "Le Temps", la hegemonía italiana en el Mediterráneo oriental, supone una constante amenaza contra las rutas imperiales de Inglaterra y de Francia.

### YUGOSLAVIA Y LA INTERVENCIÓN ITALIANA EN ALBANIA

BELGRADO.—Retirándose a los acontecimientos de Albania, se declara en los círculos políticos yugoslavos y extranjeros que el rey Zogu mantenía desde hace algún tiempo relaciones muy estrechas con Inglaterra.

Las simpatías de que goza en Belgrado no parecer ser muy grandes. Vivió muchos años en Petoh (Servia Meridional) y demostraba gran afecto al país, pero desde su advenimiento al Poder olvidó a sus antiguos amigos, a pesar de lo cual buscó refugio entre ellos en julio de 1924, cuando fué arrojado de Albania por el obispo ortodoxo Fannoff.

Cuando reconquistó el Poder en diciembre de dicho año, traicionó por segunda vez a sus amigos yugoslavos.

Las cuestiones sociales han sido desde objeto de frecuentes disturbios en Albania. Unos han tenido carácter comunista y otros fueron provocados por el régimen tiránico de Zogu.

El ministro de Italia en Belgrado advirtió hace dos días al ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia los motivos y razones de una eventual intervención italiana en Albania.

### AL PASO DE LAS INFORMACIONES TENDENCIOSAS

ROMA.—La radio italiana ha dado esta noche el comunicado siguiente: "Las noticias propagadas en el extranjero acerca de la operación italiana en Albania, son tan fantásticas que no merece la pena desmentirlas. Las informaciones se basan en los mismos métodos utilizados durante la guerra de Etiopía.

El régimen fascista sigue su máxima de siempre, que es decir la verdad."

### MAS ENTREVISTAS EN EL FOREIGN OFFICE

LONDRES.—A última hora de la tarde han estado en el Foreign Office el Ministro de Bulgaria y el Encargado de Negocios de Yugoslavia, para informarnos acerca de la situación de Albania.

## La Resurrección del Señor



"DESTRUID ESTE TEMPLO, Y EN TRES DIAS LO REEDIFICARE". (Joan, II, 19-20.)

## ALAS CAIDAS

### OTROS DOS HEROES MENOS

Por "EL TEBIB ARRUMI"

Qué verdad es que las desgracias nunca vienen solas. Casi al mismo tiempo que conocimos la gran tragedia de García Morato, llegamos a conocer la noticia de otra gran desgracia del mismo tipo y acaecida casi en la misma fecha. El día en que dejaba de existir, para duelo y quebranto de España, la primera figura de nuestra Aviación de guerra, cayeron también otros dos excelentes pilotos de nuestra Armada aérea víctimas del cumplimiento del deber, que los había lanzado en pésimas condiciones atmosféricas a los vientos, en lugar donde forzosamente los elementos tenían que ofrecer la más dura y tenaz resistencia al paso de los hombres-pájaros. Cayeron en la lucha titánica contra los elementos varios de ellos y entre otros varios cayó aquél que, con Morato, compartía la gloria de ser el mejor de lo mejor entre nuestros ases de la aviación: José Ibarra, Comandante Jefe del Grupo Tercero de "Heinkels", Jefe, asimismo, de la Escuela de pilotos de caza de Jerez, la famosa escuela en la que formaron todos los "aguiluchos" que el Apolo laureado García Morato conducía seguro de ellos de victoria en victoria.

José María Ibarra, las mejores manos de entre los mejores de nuestros pilotos, como decía al hablar de él el inolvidable García Morato, el "tonorino", como lo llamaban sus camaradas porque cantaba a maravilla, pintaba como un consumado maestro y era admirable como esgrimidor, quizá el más destacado de España.

José María Ibarra, as de ases, se llevó consigo su grandeza de alma y ese secreto que hace de los hombres ídolos de cuantos los tratan. Sus servicios a España sólo en García Morato encontraban par. Murió en el mismo día de su camarada, juntas de dieieron subir sus almas hasta el cielo en vuelo majestuoso e incomparable y juntos gozarán ahora la gloria de Dios, como permanecerán juntos sus nombres en nuestra Historia.

La otra águila que abatió para siempre sus alas no es un piloto español. Es el aviador más acreditado, más bravo e inteligente de cuantos en estos últimos tiempos tuvo la gloriosa Armada germana: el Comandante Rodolfo Von Morreau, que llevó de asombro al mundo con su inolvidable "record" América-Tokio. Pero, además, Morreau era un magnífico piloto de guerra, como lo demostró en esta cruzada de redención nacional. Fué uno de los primeros en llegar a nuestros aeródromos y fué de los más destacados pilotos en la lucha contra el marxismo internacional. Al servicio de esa santa Cruzada, combatió desde los primeros días de agosto de 1936 hasta fines de julio de 1937. Durante ese año, en sus innumerables servicios voluntarios, fueron muchos los que en su aparato fueron trasladados desde Africa al suelo peninsular y sembró el pánico en las filas de los rojos cuando éstos parecían tener el total dominio del aire.

Fuó Morreau uno de los que volaron sobre el Alcázar de Toledo, llevándoles socorro y, sobre todo, la inyección de optimismo que representaba el saberse ayudados, protegidos por las tropas de nuestro invicto Caudillo. Igualmente, Morreau prestó auxilio a los héroes del Santuario de Santa María de la Cabeza y más tarde cooperó con victorias continuadas a la campaña del Norte y al frente de una escuadrilla estuvo en el ataque contra los rojos en Brunete. Nadie ha servido más y mejor a España que este brillantísimo piloto, a quien Franco concedió, en uno de sus actos de primera justicia, la Medalla Militar.

Al saber hoy su muerte, todos los españoles sentimos pena, igual a la que nos ha causado la terrible tragedia de este 4 abril del Año de la Victoria. Su recuerdo queda indeleble en nuestros corazones y hoy se exterioriza en el juramento de mantener vivo para siempre su recuerdo y nuestra infinita gratitud.

Las tropas italianas desembarcaron ayer en Albania, sin encontrar resistencia, acudiendo al llamamiento de los patriotas albaneses, cansados del régimen de abusos del Rey Zogu.

Italia ha enviado sus tropas para proteger a los italianos residentes en Albania y a sus intereses.

Describe luego el diario la historia de las relaciones italo-albanesas a partir del año 1921, poniendo de relieve que la conferencia de Embajadores del 9 de noviembre de dicho año, reconoció especialmente que Albania se encontraba en la zona de intereses de Italia, y reconociendo a ésta, el derecho de intervenir cuando se encontraran seriamente amenazados los intereses italianos.

Italia no ha ido ahora a Albania en son de conquista, sino para garantizar las tradiciones de Albania y proteger los intereses albaneses.

El Rey Zogu había solicitado la ayuda de Italia con un refuerzo que hubiera ido exclusivamente en provecho de sus intereses particulares.

Hace algunos días el Rey Zogu rogó al Gobierno italiano que enviara tropas para ocupar ciertas partes del territorio.

El Gabinete de Roma pudo comprender que esas fuerzas serían empleadas en un golpe de mano por el Rey Zogu, en perjuicio de la región de Kosovo, en la frontera yugoslava, perturbando

Albania el orden y la tranquilidad, poniendo fin a la peligrosa situación.

Agrega el periódico que la intervención de Italia no tiene por qué alarmar a los Estados vecinos, con los que Italia mantiene las mejores relaciones.

La intervención italiana responde a un anhelo de la población albanesa y es una garantía para la paz en la península balcánica y en Europa.

En su consecuencia, termina diciendo "Il Giornale de Italia", los italianos invitan a la población albanesa a colaborar con ellos.

### LA OCUPACION DEL TERRITORIO ALBANES

ROMA.—Un comunicado oficial de la Agencia Stefani, relativo a las operaciones italianas en Albania, anuncia que a las cuatro de la tarde habían sido completamente ocupadas por las tropas italianas, después de su desembarco, las cuatro ciudades de Santi Quaranta, Guarona, Durante y San Giovanni.

Una delegación enviada por el Rey Zogu, e integrada por el Ministro de Economía y un oficial superior albanés, a quienes acompañaba el agregado militar italiano, ha solicitado una audiencia del comandante jefe de las tropas italianas, para hacerle entrega de algunas proposiciones del soberano albanés.

## España, vigilante ante el comunismo Nuestra adhesión al Pacto anti-Komintern

BURGOS.—VENCIDO DEFINITIVAMENTE EN LOS CAMPOS DE BATALLA EL COMUNISMO, QUE ENCENDIDO LA GUERRA CIVIL EN ESPAÑA, EL GOBIERNO ESPAÑOL, PARA CONFIRMAR SU ACTITUD DEFENSIVA ANTE LOS PELIGROS QUE ENCIERRA, HA PRESTADO SU ADHESION AL PACTO ANTI-KOMINTERN.

EL PROTOCOLO CORRESPONDIENTE A ESTA ADHESION HA SIDO FIRMADO EN BURGOS POR EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, LOS EMBAJADORES DE ALEMANIA E ITALIA Y EL MINISTRO DEL JAPON, DEBIDAMENTE AUTORIZADOS POR SUS RESPECTIVOS GOBIERNOS.

DEL TIEMPO Y TAL... Hace 25 años

Aunque del jueves al viernes el barómetro ha experimentado una ligera elevación el ambiente de ayer...

El Jueves Santo, se hizo por el vecindario la tradicional visita a los Sagrarios. La bella mitad de nuestra juventud se tocó españolamente...

Hoy habrá cine en el Moderno y, por supuesto, no quedarán localidades en taquilla para ninguna de las secciones.—C. M.

Avisos y Noticias

A los 48 años de edad, dejó ayer de existir en nuestra ciudad el señor don Faustino Arzúla Eruzea...

Descansen en paz el finado, y reciban su apenada esposa doña Rogelia Caballero; hijos, Enrique y Conchita; hermanos, Ana y Anselma...

Visite hoy mismo la exposición de "MUEBLES ORGÉ", Once de Junio, núm. 9 (Junto al Banco de España).



El capitán don FERNANDO LLORENS PEREZ CASARIEGO, se presentará con toda urgencia en el Gobierno Militar (Sección primera), caso de residir en esta provincia.

Si no ha visitado ya la exposición de "MUEBLES ORGÉ", en la calle Once de Junio, 9, hágalo y no lo pesará.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

ANTONIO SANTAMARIA, cortador sastre de la Pañería Garrigosa, ha montado el TALLER DE SASTRERIA en su domicilio, General Mola número 106, 2.º. Lo que comunica al público en general...

La sencillez en el gusto y la elegancia del mueble moderno podrá apreciarse en la exposición de "MUEBLES ORGÉ", Once de Junio, 9.

Hemos tenido noticias de otra víctima de la barbarie roja. Alejandro Noguera y Zabaleta, hijo de nuestro buen amigo y paisano don Celso...

Falangista y oficial de complemento de la Infantería española, Alejandro fue detenido en Madrid y al requerimiento de que se incorporase a las filas rojas, contestó con un energético y rotundo ¡jamás!...

A su padre don Celso Noguera, jefe del Negociado del Ayuntamiento de Bilbao y al resto de su familia, entre la que se encuentra su tío don Sebastián, médico de Albelda, les hacemos presente nuestro sincero dolor.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2. 2.º Telf. 17-17

Auxiliar de Farmacia Se necesita con urgencia en Laguardia (Alava). Será bien retribuido. Dirigirse a Sra. Viuda de Etchaberry.

Unos pasos más y llegará, usted a Once de Junio, 9, en donde encontrará la exposición de "Muebles Orgé", con el más variado y selecto surtido.

R. Villar Matute del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. Villanueva, 4. — Teléf. 15-17.

En casa de los padres de la desposada, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Ramírez Calero y don Antonio Díez Gesser...

El mercado semanal de cerda que se celebraba en esta capital iba adquiriendo gran importancia, acudiendo cada vez más compradores y vendedores...

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Existiendo en este Centro alumnos cuyos expedientes académicos se encuentran en zona no liberada por el Ejército y estando próximo a aparecer el Libro de la Calificación Escolar...

Artículo primero.—Todo aquel alumno que no pueda acreditar en forma reglamentaria las asignaturas aprobadas en Centros radicantes en zona aún no liberada...

Artículo segundo.—Todo aquel que haya reconstruido su expediente académico en la indicada forma vendrá obligado a presentar en el Centro correspondiente las certificaciones reglamentarias...

Artículo tercero.—El que no lo hiciera dentro del plazo mencionado, o haciéndolo, quedase demostrado haber cometido alguna falsedad en su declaración jurada...

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

ORDENES

MILICIA.— PRIMERA Y TERCERA CENTURIAS Servicio de guardia para el día 9 de abril de 1939

De día.—Elroy Apellániz, Angel Infante, Bernabé Castellanos, Marino Ugarte, Alfonso Romo y Enrique Monzoncillo.

De noche.—Eliseo Martínez, Félix Urra, G. Varea, Basilio Vallejo, Félix Rodríguez y G. Varea.

Patruillas.—Francisco R. Manzano, Fulgencio Gutiérrez, Francisco Ochagavía y Francisco González.

VACA DE LECHE, de tres años, en días de parir, se vende. Dirigirse a Valeriano Robredo, en Ezcaray.

CHICA DE SERVICIO. Se necesita en la Pensión "La Castellana", Calvo Sotelo, 11, 3.º, derecha.

SE NECESITA SIRVIENTA para Madrid, sabiendo cocinar, para poca familia; ganará buen sueldo. Informes, Avenida de Portugal, 11, 2.º, dcha.

OVEJAS. Se venden 50 con 50 corderos, o todo el rebaño de 95 ovejas con 95 corderos. Informes, Hipólito Martínez, en Enciso.

NECESITO BUENOS OFICIALES piceros. General Mola, 106, 2.º, serán bien retribuidos.

SERRERIA completa, funcionando, compuesta de SIERRA cinta 1,20 mts. volantes, carro Lierro 6 mts. con 30 mts. vía, circular; AFILADORA automática; MOTOR aceites pesados; Transmisiones, accesorios, VENDO. Apartado 220, BILBAO.

ASISTENTA. Se necesita de 8 a 1 y de 4 a 7; jornal cuatro pesetas. V. de Rey, 11, 1.º, derecha.

CARROCERIA DE CAMONETA, mil kilos de chapa metálica con toldo, vende Justo Fernández. Fuenmayor.

LA HERNIA VENCIDA

Con el "METODO HERNIUS" se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa sin que el paciente note, jamás, que está herniado. El Supercompresor Hernius automático, único laureado por la Ciencia...

HERNIUS es de creación y construcción enteramente NACIONAL. GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS". CASA CENTRAL, Rambla de Cataluña, 34, 1.º — BARCELONA.

Atención. Atención Academia de Corte "Beni"

En el Almacén de trapos de GREGORIO TORRES, "EL MAÑO", situado en la calle de E. Manuel Villegas, 9 (Carretera de Zaragoza), Logroño, ni se compra, ni se vende, ni se hace nada; pero advierte a todos los que tengan que comprar o se dediquen a la recogida de artículos del ramo en general...

HERMOSO GABINETE, dos camas, cuarto baño, en lo mejor de Logroño, sin pensión, se ofrece. Razón en NUEVA RIOJA.

SE NECESITA NINERA, para dormir en su casa. Avenida de Colón, 58, principal, izquierda.

SE VENDEN 33 OVEJAS; 8 borregos y las restantes con sus crías. Tratar con D. Francisco García. Clavijo.

SE VENDE UN CARRO seminuevo, para 3.500 kilos. Tratar y verlo, con Miguel Ruiz Carrillo. Oyón (Alava).

OCASION. Luna de primera, con su marco, se vende. Muro Carmen, 9, 3.º.

OVEJAS ANDOSCAS. Se venden 21 y cuatros borras, con 19 corderos. Tratar con Segundo Sáenz. Lagunilla.

PATATAS DE SIEMBRA Han llegado las acreditadísimas del valle de Losa, y las vende Saturnio Nalda, frente a Peti Jal.

PARA TRABAJOS de precisión de Tornería en madera, visite el Taller de José Miguel. Mayor, 74.

BARBERO. Preciso un oficial y un medio oficial. Sueldo mayor que el estipulado. Abundantes y buenas propinas. Presentarse personalmente. Cervantes, 9. Vidorrota.

CHOPO Y HAYA en rollo, compro. Muebles Segura, Logroño.

OVEJAS. Vende 30, paridas y para parir, Manuel Cereceda, en Hervias.

SIRVIENTA DE OBLIGACION, se necesita. Razón, NUEVA RIOJA.

CEBADA. Se vende el forraje de una fina y también se vende por temporada la alfalfa de otra. Razón, doña Regina Martínez, V. de Rey, 29, 1.º, d.

SE TRASPASA Establecimiento de Vinos y Licores, sitio céntrico. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN 28 CABRAS mochas, pariendo. Razón, Sagasta, 25.

EN BELORADO (Burgos) TRASPASO por no poderla atender su dueña, única fonda, muy acreditada y con buena clientela. Informará la dueña, doña Florencia Aydllo, en dicho pueblo.

PISO PRIMERO SE VENDE en Logroño, calle céntrica, y UNA CASA en Murillo de Río Leza. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE REBAÑO LANAR de cien cabezas, con su cría, en plena producción; todas jóvenes: dos, tres y cuatro años. Para verlo y tratar, en Hervias, Tomás Chavarrí.

MOLINO y CENTRAL ELECTRICA, se vende, con mucho rendimiento, facilidades en el pago. Informes, Basilio González, en Santa Coloma.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza. Institución benéfico-social fundada en 1876. Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.070 Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052'68 Ptas. Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30. Operaciones que realiza: IMPOSICIONES ANUALES. — IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. — LIBRETAS AL PORTADOR. (CUENTAS CORRIENTES) PRESTAMOS A LABRADORES. — PRESTAMOS HIPOTECARIOS. Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

BANDAJES para camión U. S. A. traseros, nuevos o usados, deséanse adquirir. Informar: Antonio Mendizábal y Chía, S. A. Oquendo, 13. SAN SEBASTIAN. Pérdidas — Un rosario, que se extravió en la iglesia de Santiago o desde dicho templo a la Administración de este periódico. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en NUEVA RIOJA. Se lo gratificará.

—Un alfiler de filigrana, forma de flor, el jueves por la mañana. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA. —Se ha extraviado un monedero, conteniendo cierta cantidad de dinero y una llave, desde la iglesia de la Redonda a la calle Rodancho. Se agradecerá su devolución, por tratarse de una sirvienta, en Calvo Sotelo, 12, tercero, derecha; se gratificará.

—Una pulsera con catorce escondos esmaltados en rojo y amarillo, desde la calle de Bretón de los Herreros al Café Suizo. Se gratificará su entrega en el Café Suizo. —Perro de caza, extraviado el sábado pasado en las inmediaciones de la Cuesta de Pavia, carretera Viana; grande, blanco con lunares negros, orejas negras, lleva collar al cuello. Se gratificará a quien lo entregue o dé noticias de él de dónde se encuentra. De no hacerlo así se tomará por hurto. Pedro Bañales, Gallarza, 9, 4.º.

NINERA joven, para las tardes, se necesita con buenos informes. Razón, General Franco, 26, 2.º, derecha.

ALQUILO VARIOS LOCALES, unidos o separados, propios para tienda, oficina, para guardar motocicletas, etc. General Franco, 52.

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS. SE COMPRAN.

ALQUILO VARIOS LOCALES, unidos o separados, propios para tienda, oficina, para guardar motocicletas, etc. General Franco, 52.

PELUQUERIA. Traspaso a toda prueba. Informes, Travesía de San Antón número 6, piso primero.

BOCOYTES. Se venden 30, de roble, transporte y envasados. Informes, Antonio Landaluce, en HARO.

SE NECESITA CHICA DE SERVICIO; ganará 40 pesetas de sueldo. Racono, Cantina de Bailén núm. 24.

CASA EN SITIO CENTRICO, vend. Razón, Rara de Rey, 19, 1.º, derecha.

CALDERA DE COBRE de 100 a 200 litros, compro. Razón, NUEVA RIOJA.

PISO SEGUNDO, vend; soleado, casa recién construida en el ensanche de la población. Razón, NUEVA RIOJA.

HERRERO FORJADOR. Se necesita para carretería, y un ayudante para la madera, en el Taller de Carretería de Juan Agost.

SE NECESITA MUCHACHA que sepa bien de cocina, y MUJER FORMAL para cuidar niños. Razón en esta Administración.

SE VENDEN 2 COCHES OTROEN, de cinco caballos, por ausencia del dueño. Razón en NUEVA RIOJA.

VENDO DOS CAMAS a precio económico, una de matrimonio y otra individual. Mayor, 49, "La Viña".

SE VENDEN PISOS, en casa céntrica y de buena construcción. Razón, Almacén de Muebles, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.

COCINERA. Para Restaurant, se necesita, que sepa cumplir con su obligación. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE COCHE DE NIÑO, seminuevo. Sagasta, 10, 4.º.

SE VENDE COCHE "MORRIS", ocho caballos. Dirigirse a Honorato Moneo, en Santo Domingo de la Calzada.

Academia de Conducción CASADO CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

GRATIFICARIA a quien proporcionase piso céntrico de unas cien pesetas. Razón, NUEVA RIOJA.

SE TRASPASA UNA PANADERIA Informes en NUEVA RIOJA.

"CITROEN" 5 caballos, perfecto estado, se vende o cambia por cerrado. Vega, 25, Garage, HARO.

LINEA NEPTUN, Bremen SERVICIOS DIRECTOS DE Y PARA LA CUENCA DEL RHIN El día 4 de Abril saldrá de COLONIA y demás puertos de la cuenca del RHIN para PASAJES y BILBAO, la moderna motonave " CERES " admitiendo carga y pasajeros. El día 18 de Abril, saldrá la motonave " LUNA " y después un buque cada 14 días. VIAJE DE REGRESO El día 14 de Abril saldrá de BILBAO directamente para COLONIA y demás puertos del RHIN, la motonave " CERES " admitiendo carga y pasajeros. y el día 28 de abril l. motonave " LUNA " admitiendo carga y pasajeros. La Carga se recibe en el muelle de Uribarte. Para fletas y demás informes, dirigirse a los únicos Agentes autorizados: HOPPE Y COMPANIA, Alameda de Mazarredo, 17. Teléfonos 11.272 y 11.273. — BILBAO.

madres!! en todo comienzo de dolencia es indispensable el uso de SALVA NIÑOS Papillas de la salud - 60c/capita Representante en Logroño: Jacinto Fernández, Trv. R. Argentina, 3, 1.º. Situación independiente Se ofrece en Logroño fácil y remunerador asunto de publicidad a persona activa, bien relacionada con industriales. Dirigirse a "IMPULSO", Apartado 323. BILBAO.



MAXIMA 14'7 A LA UNA DE LA TARDE
MEDIA 11'3
MINIMA 3'4 A LAS 3 DE LA MADRUGADA

Ss. Dionisio, Perpetuo, Redento,
Amancio, obs.; Edesio, Jenaro,
Máxima, Macaria, Concesa, mrs.

Toda España celebró con indescriptible fervor y grandiosidad la

Semana Santa

En Sevilla, las tradicionales procesiones tuvieron el máximo esplendor y alguna cofradía fué presidida por el General Queipo de Llano

Imponente concurrencia e intensa emoción en todos los actos religiosos celebrados en Madrid

EMOCIONANTES ACTOS DE LA SEMANA SANTA EN MADRID

MADRID.— Un solemnisimo V. acrucis ha tenido lugar esta tarde, desde la iglesia de San José hasta la plaza de la Independencia, donde se ha levantado un monumental altar con el yugo y las flechas.

El Cristo de Medinaceli, muy querido de los madrileños, ha sido sacado en procesión. La imagen veneranda ha pasado por las calles de Madrid en el estado en que los rojos la dejaron, bárbaramente mutilada, amputado el brazo derecho, destrozada parte de la cara, arrancados los pies y sujeto a la Cruz por una soga.

Ha dirigido el V. acrucis el Obispo de Madrid-Alcalá, que, a su paso, derramaba sus bendiciones a la muchedumbre. En los balcones, en las calles, en las ventanas, se asomaba el gentío; el paseo de Recoletos y el paseo del Pardo se hallaban completamente llenos. Todo Madrid resucitaba en este día primaveral con las plegarias por España, por el Caudillo y por sus gloriosos caídos. Un camión del Servicio Nacional de Propaganda transmitía por medio de sus altavoces las alocuciones del señor Obispo.

Llegado el Cristo al Altar de los Caídos de la plaza de la Independencia, la muchedumbre cantó el Himno eucarístico nacional y a continuación el señor Obispo, entre vivas y aclamaciones, les dirigió la palabra: Mañana esto resucitará entre los muertos—les dice—como resucitará gloriosamente nuestra Patria, que en medio de nuestro dolor y de nuestra amargura ha derramado su sangre tan generosamente para la redención del mundo. Los que un día evangelizaron un mundo nuevo, hoy con su pasión y casi muerte, evangelizan el orbe entero y le enseñan lo que puede una nueva sociedad cristiana, estableciendo el reinado de la justicia y de la paz y del amor. Hay de nosotros si no sabemos sacrificarnos, si no sabemos ser austeros y limpios de corazón, para que España sea una, grande y libre, como la España de nuestros corazones!

El señor Obispo rezó después un Padrenuestro por las intenciones de S. S. el Papa y otro por el Caudillo de España, para que Dios lo conserve y le ilumine en sus empresas. La muchedumbre contestó con fervor y después prorrumió en vivas a S. S., al Caudillo y a España y escuchó el brazo en alto los himnos nacionales. Fotógrafos de todos los periódicos gráficos de Madrid y muchísimos de toda España y extranjero legados ayer a Madrid, sacaron centenares de fotografías de la jornada inolvidable de fe española y de afirmación inquebrantable de las tradiciones religiosas de España.

La concurrencia en las iglesias donde ha podido ser restablecido el culto y en las que han sido colocadas humildes imágenes, ha sido enorme y el fervor realmente imponente. El desfile de los madrileños ante el Altar de los Caídos ha sido incesante.

MADRID.—En todos los establecimientos benéficos de la Diputación, en los que tan terribles huellas ha dejado el marxismo, se han celebrado los Oficios de Semana Santa. Las Hermanas de la Caridad, que fueron arrojadas por los rojos, trabajan con diligencia extraordinaria para el restablecimiento de la normalidad.

EN VALENCIA

VALENCIA.—Con gran brillantez se celebró ayer en presencia de las autoridades, la entrega del Santo Cáliz de la Cena, milagrosamente rescatado por el Ejército nacional. Se hizo por conducto del Excmo. Sr. General Aranda la entrega del mismo a las autoridades eclesiásticas.

Una gran multitud se había congregado y todas las representaciones de mayor relieve en la ciudad contribuyeron a dar mayor relieve al acto, observándose la presencia de numerosas damas tocadas con la clásica mantilla española.

Asistieron al acto, además del General Aranda, el General Martín Alonso, el Coronel Jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército, el Jefe de la columna de Orden y Policía, el Gobernador civil, el alcalde y otras distinguidas personalidades. Durante la ceremonia, el General Aranda pronunció un breve discurso que fué contestado por un representante del clero de la ciudad.

LAS GRANDIOSAS PROCESIONES SEVILLANAS

SEVILLA.—Con inusitado esplendor se han celebrado las procesiones de Semana Santa, exponente de la religiosidad andaluza. Las cofradías se desfilaron ayer tarde, hicieron la entrada en los templos a media

noche. Las del Salvador y Jesús de la Pasión fueron presididas por un Obispo argentino.

Esta mañana salieron siete cofradías, entre ellas, la de Jesús del Gran Poder, a la que acompañaban numerosísimos fieles y nazarenos de ambos sexos, y la de la Macarena, que llevaba el fajín del General Queipo de Llano. También han desfilado, entre otras, la de la Esperanza de Triana.

La animación es extraordinaria, presentando la ciudad, a la que han llegado muchísimos forasteros, un aspecto en extremo animado. La Cofradía de la Macarena entró hoy a mediodía en el Hospital provincial.

Al desfilar por los barrios, el General Queipo de Llano llevaba la vara de hermano mayor, aclamándole entusiasta y constantemente la multitud.

La Cofradía de los gitanos entró al mediodía, cantándose muchas saetas, algunas de gran belleza e inspiración.

Esta mañana se celebró en la Catedral la Adoración de la Cruz, acto al que asistieron todas las autoridades.

Esta tarde han salido otras Cofradías, entre ellas la de la Virgen de Loreto, que llevaba como escolta un piquete del Arma de Aviación. Al paso de la Virgen se habían colocado crespónes negros como consecuencia de la muerte de García Morato, que iba a ser recibido como Hermano en el día de hoy, y las Cofradías de la Santísima Cruz del Monte Calvario y de la Soledad, de las que era Hermano Mayor honorario el glorioso fundador de la Falange.

El General Queipo de Llano y las autoridades presenciaron el paso de las procesiones desde el Ayuntamiento. La plaza se hallaba abarrotada de público, entre el que se veían numerosas sevillanas tocadas con la mantilla española.

EL ESPLENDOR DE LA FESTIVIDAD EN BURGOS Y EN TODA ESPAÑA

BURGOS.—La solemnidad del Jueves Santo se ha celebrado en toda España con extraordinario fervor y enorme concurrencia de fieles a las iglesias. Toda España fué ayer un grandioso templo. Al recuerdo de la Pasión del Cristo, se unió a la memoria de los caídos de la guerra y al sentimiento de alegría por la victoria. En todas las ciudades ha ondeado la bandera a media asta y las fuerzas de la guarnición hacían guardia con las armas a la funeraria.

En Burgos toda la población desfiló por las iglesias en un orden perfecto y con gran recogimiento. El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, acompañado de sus ayudantes, y el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, y las autoridades civiles y militares, hicieron su piadosa visita a los monumentos instalados en las iglesias.

BURGOS.—A las siete de la tarde

Maniobras militares en Italia

ROMA.—El ministro de la Guerra ha llamado a filas a todos los oficiales de reserva de Infantería, Caballería, Artillería y tropas técnicas, para efectuar maniobras, que durarán quince días, siempre que no hayan efectuado maniobras de esta índole desde 1936.

ha tenido lugar la tradicional procesión de Semana Santa. Abria marcha la banda de cornetas del Regimiento de San Marcial y seguían los pasos de la Pasión de Cristo, desde la Oración del Huerto al Sepelio. La Virgen de la Soledad cerraba el desfile de las sagradas imágenes. Seguía después el cabildo catedralicio, la presidencia eclesiástica, con el señor Arzobispo de Burgos, representaciones de las autoridades militares y civiles, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las

El director del "Diario de la Marina", de La Habana, envía un expreso telegrama de felicitación al Caudillo en nombre de los españoles residentes en Cuba

Burgos envía a Madrid otros importantes cargamentos de víveres

LAS OBRAS EN EL PUERTO DE VALENCIA

VALENCIA.—Ha quedado constituida la nueva Junta de Obras del Puerto, que tendrá por misión la reconstrucción de los muelles y zona de atraque. La nueva Corporación realizará además la empresa de restaurar el almacén, puerto de Valencia, habilitando para el importante tráfico que tiene y que ha de ser incrementado por el fuerte impulso de la Nueva España.

Preside la Corporación el Excmo. Sr. marqués del Turia.

AFILIADOS AL MOVIMIENTO

VALENCIA.—Del gran entusiasmo que anima a toda la provincia de Valencia es prueba palpable la constitución de unas trescientas falanges locales, entre ellas las de pueblos tan importantes como Sagunto y Buñol. Es crecidísimo el número de personas que han solicitado el ingreso.

MONSEÑOR CICOGNANI, EN TOLEDO

TOLEDO.—De regreso de Madrid, ha pasado unas horas en esta capital el Nuncio de S. S. Monseñor Cicognani, siendo cumplimentado por el Obispo auxiliar, por quien fué recibido en el palacio del Cardenal Prímado.

Después de breve descanso, Monseñor Cicognani continuó su viaje a Burgos.

LOS SERVICIOS DE SANIDAD PUBLICA EN MADRID

MADRID.—El Alcalde, hablando con

El mariscal Goering, en Italia

ROMA.—La agencia Stefani anuncia que el mariscal Goering y su esposa han llegado esta tarde a Florencia, visitando la población.

ROMA.—El mariscal Goering y su esposa han marchado esta noche a Reggio (Calabria), donde mañana embarcarán para Trípoli.

Jons y finalmente una sección de Infantería con las armas a la funeraria. Varios sacerdotes elevaban fervorosas oraciones por España, por el Caudillo, por los caídos, por nuestro glorioso Ejército y por el Gobierno. El señor Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, con sus hijos y todo el personal del Ministerio, presenciaron el paso de la procesión desde los balcones del Ministerio.

EN BARCELONA

BARCELONA.—El Jueves y Viernes Santo han sido una demostración de fe católica. A las diez de la mañana comenzaron a recorrer las iglesias. A las doce el tráfico rodado en el centro de la ciudad era nulo. Por la tarde todo el público se dispuso a visitar las iglesias habilitadas para el culto, ya que estaban destruidas por los rojos. Falange Española Tradicionalista y de las Jons había reforzado la guardia de los templos. Hoy viernes continúa la animación y, como ayer, se ha visto la fe católica en Barcelona.

A las tres, la Catedral estaba llena de fieles, que iban a solicitar las tres gracias del Cristo de Lepanto.

Las noticias que llegan de toda la región indican que se han celebrado actos religiosos de Semana Santa con gran fervor y animación.

En Girona, con asistencia de numerosos público, se ha celebrado una solemne procesión.

Logroño ha dado expresivas muestras de su hondo sentimiento cristiano en los dos últimos días Santos, Jueves y Viernes

Todos los actos se vieron concurrirísimos y en ellos se dieron las notas de fervor y recogimiento

Pocas veces han revestido en nuestra ciudad los cultos de Semana Santa solemnidad semejante a la de este año, ni han exteriorizado los logroñeses de una manera tan unánime y sincera sus sentimientos religiosos.

El jueves, desde primeras horas de la mañana, las iglesias se vieron repletas de fieles, repartiéndose infinita de Comuniones.

Por la tarde, en la Redonda y Santiago, con extraordinaria concurrencia, se celebraron Funciones del Mandato, en las que pronunciaron elocuentes sermones el M. I. Sr. Magistral, don Miguel Berger, y don Pedro Bilbao, respectivamente.

A pesar del tiempo lluvioso, las visitas a los Monumentos elevados en todas las iglesias de la capital se sucedieron sin interrupción durante toda la tarde, viéndose además a la mayoría de las logroñesas cubiertas con la clásica y airosa mantilla española; lo que contribuyó a dar a las calles un bello y animadísimo aspecto.

En la iglesia de Santiago, este año, se han introducido acertadas variaciones en la forma e instalación del Monumento, ahora colocado en el altar Mayor, adornado e iluminado con muchísimo gusto, lo que ha permitido dar al templo mayor capacidad, quedando acondicionado con más orden y comodidad el espacio destinado a los fieles.

Ayer, viernes, a primeras horas de la mañana y también con mucha asistencia de fieles, pronunciaron los correspondientes sermones de Pasión, el M. I. Sr. Canónigo don Benjamín Salas, en la Colegiata, y don Pedro Baldomero Larios en la de Santiago. Por la tarde, en la Redonda, predicó el sermón de la Soledad el M. I. Sr. Canónigo don Tomás Monzoncillo; en Santiago, hubo plática a cargo del señor Párroco de la misma, don Francisco Santamaría; en San Bartolomé, el R. P. Adolfo Gómara, pronunció

fervientes por la grandeza de España y su ventura personal!

TRASLADO A MALAGA DEL CADÁVER DE GARCIA MORATO

MADRID.— El féretro que contenía el cadáver del malogrado aviador García Morato, instalado en el hall del Salón de Bellas Artes, era escoltado por jefes y oficiales miembros de la escuadrilla, que él mandaba. Durante toda la mañana se han estado diciendo misas por los capitanes castrenses y representantes de todas las órdenes religiosas de Madrid, habiendo asistido a las misas numerosísimo público, compañeros de armas del fallecido y autoridades de la provincia.

El cadáver del héroe ha sido colocado en un precioso féretro de roble tallado, en el que figuran los emblemas del Arma de Aviación, siendo envuelto por la Bandera Nacional. La última misa se dijo a las diez de la mañana, e inmediatamente después de desfilar ante el cadáver de García Morato, las autoridades y una sección de la Falange Marroquí con bandera, se procedió al traslado del féretro a la estación, para ser conducido este a Málaga.

Sobre el coche estaba, donde fué colocado el cadáver se habían colocado numerosas coronas de flores, regalo de compañeros aviadores, de la Legión Condor y de la Aviación Legionaria.

En el momento de la salida del féretro se hallaban presentes el general Kindelán, el Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, en representación del Generalísimo y del Gobierno; el Ministro de Educación, don Pedro Sáinz Rodríguez; subsecretario del Ministerio de Organización y Acción Sindical, General Muñoz Grande, el Alcalde de Madrid, General Espinosa de los Monteros, Obispo de Madrid-Toledo, director de "Arriba", presidente de la Asociación de la Prensa, director de "Informaciones" y otras autoridades y jefes del Movimiento.

TELEGRAMA DE PESAME DEL MARISCAL PETAIN

BURGOS.— El Mariscal Petain, Embajador de Francia en España, ha dirigido el siguiente telegrama al Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, con motivo de la muerte del glorioso aviador, Joaquín García Morato. "Comparto la aflicción de España en duelo por la pérdida de su valiente hijo García Morato. Ese ejemplo vivirá en el recuerdo de todos cuantos admiran el valor y el espíritu de sacrificio. Acepte V. E. mi emocionada condolencia y

LA CORRESPONDENCIA PARA SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE DIRIGIRA AL

Administrador de Nueva Rioja Apartado, 28.-Logroño

sermón de las Siete Palabras, y en el Servicio Doméstico, el R. P. Merino, el de la Soledad. A todos ellos asistieron muchísimos fieles. Además, en todos los templos, se celebraron con gran solemnidad los Oficios propios del día.

La magnificencia y esplendor de estos cultos culminó, sin embargo, en la Procesión del Santo Entierro que, a las seis de la tarde, salió, como todos los años, de la Colegiata. Resulta imposible, por lo extraordinariamente concurrencia, determinar, ni siquiera aproximadamente, el número de fieles que, dando prueba de su fervor, formaron en ella. El orden fué perfecto durante todo el trayecto, y en todo él permaneció estacionada, presenciando el piadoso e interminable desfile, otra inmensa multitud, viéndose también completamente ocupados todas las ventanas y balcones del recorrido, que se hallaban engalanados con colgaduras y, muchos de ellos, con iluminaciones extraordinarias.

Formando en la procesión, en la que figuraba la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se advirtió la presencia de algunos penitentes, y en diferentes puntos del recorrido se cantaron varias saetas que fueron escuchadas por los fieles con gran recogimiento.

Cerraban marcha el Clero regular y el secular, el Ilmo. Cabildo Colegial y las autoridades militares y civiles, tras las que marchaba, en formación, la música y una compañía del Regimiento de Ballén.

La procesión terminó después de las ocho de la noche.

Telegramas cruzados entre el Caudillo, el príncipe Chigni y el mariscal Graziani

BURGOS.—Entre S. E. el Jefe del Estado, el príncipe Chigni y el mariscal Graziani, se han cruzado los siguientes telegramas:

Del príncipe Chigni al Generalísimo: "Os felicito, por la total y definitiva victoria de las Armas españolas en su lucha el mando seguro de S. E., en nombre de Malta, impulsora de las obras de justicia y de fe.—Príncipe Chigni."

Del Generalísimo al Príncipe Chigni, Soberano de la Orden de Malta: "Muy agradecido a la amable felicitación de V. E. por los triunfos de nuestras Armas que han puesto fin a la lucha contra el comunismo, evéle mi afectuoso saludo con la expresión de mi simpatía a la incita y soberana Orden de Malta siempre al servicio de los más altos ideales.—Generalísimo Franco."

Del mariscal Graziani al Generalísimo Franco: "Aceptado como una entre tantas la felicitación y los votos de un soldado que ha querido siempre con amor a vuestra grande Patria."

Del Generalísimo Franco al mariscal Graziani: "Agradezco y altamente me felicito por la felicitación que he recibido con especial complacencia por venir del gran soldado que supo dar días de gloria a las Armas de Italia.—Generalísimo Franco."

¿Su hospedaje en Barcelona?

HOTEL JARDIN PLAZA SAN JOSE ORIOL, 1.

mi saludo ante esa noble tumba.—Mariscal Petain."

MAS VIVERES PARA MADRID BURGOS.— Ha salido una nueva expedición de víveres para Madrid. Consiste en un tren especial con 27 unidades, que transportan 262 toneladas, que unidas a las 175 ya enviadas, hacen un total de 437 toneladas enviadas por Burgos a Madrid.

MADRID.—Mañana sábado se hará reparto de carne lanar, vacuno y de cerda. La ración será de cien gramos por persona.

GUTIERREZ SANTAMARINA, EN BARCELONA

BARCELONA.—Ha llegado el camarada Luis Gutiérrez Santamarina, fundador de Falange en Barcelona, a quien acompañaba el capitán Bravo. Antes de regresar a Barcelona, fué recibido en audiencia especial por el Caudillo. La llegada a esta ciudad del señor Santamarina no ha sido anunciada y es propósito suyo el pasar lo más desapercibido posible.

Advertisement for María Teresa Arnedo Marín, including her death notice and funeral arrangements. Text: SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORITA María Teresa Arnedo Marín FALLECIO EN HARO, EL DIA 8 DE ABRIL DE 1937 habiendo recibido los S. S. y la Benedición Apostólica de S. S. R. I. P. Las misas que se celebren el día 9 del actual, en Nuestra Señora de la Vega, altar de la Virgen a las nueve y media, San Agustín y Siervas de Jesús a las siete, y el novenario que dará principio dicho día en la Parroquia de Santo Tomás, altar de Nuestra Señora del Carmen, a las nueve y media, y el Expuesto de S. D. M. en las R. R. Adoratrices de Logroño, el día 10, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus apenados padres don Pedro Arnedo y doña Petra Marín; hermanas María del Carmen (Jefe provincial de los Servicios de Odontología), María del Pilar y María Blanca (Religiosas Adoratrices); tíos don Raimundo Marín y doña Petra Martínez; primos y demás familia, suplican y agradecerán el recuerdo de oraciones y asistencia a estos actos. Haro, 8 de abril de 1939. Varios Rvdmos. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.